-) Jatkuvan oppimisen ja
u tyollisyyden palvelukeskus
Ei merkittavaa haittaa —periaatteet, DNSH

RRF-rahoituksella tuettavissa hankkeissa tulee noudattaa ”ei merkittavaa haittaa” (DNSH) -periaatetta.
Hankkeista ei saa aiheutua merkittdvaa haittaa EU:n taksonomia-asetuksessa (https://eur-
lex.europa.eu/legal-content/FI/TXT/?uri=CELEX:32020R0852) maaritellylle kuudelle ymparistotavoitteelle:

e lImastonmuutoksen hillitseminen

e lImastonmuutokseen sopeutuminen

e Vesivarojen ja merten luonnonvarojen kestava kaytto ja suojelu

e Kiertotalous, mukaan lukien jatteen synnyn ehkaisy ja kierratys

e llman, veden tai maaperan pilaantumisen ehkdiseminen ja vahentaminen

e Biologisen monimuotoisuuden ja ekosysteemien suojelu ja ennallistaminen

Tayttoohjeet
Vastaa kuuteen EU:n ymparistotavoitteisiin liittyvadan kysymykseen, valitsemalla ”Kylla” tai ”Ei”.

Perustele vastauksesi huolellisesti joka kohdassa 1-6. Perusteluissa on mainittava, miten hankkeeseesi
sisdltyvat toimenpiteet vaikuttavat EU:n ymparistotavoitteisiin ("ei merkittdavaa haittaa" -periaate, DNSH).
EU:n taksonomia —asetuksessa on kuvattu tavat, joilla toiminta edistdd merkittavasti kutakin kuudesta
ympadristétavoitteesta. (https://eur-lex.europa.eu/legal-content/FI/TXT/?uri=CELEX:32020R0852)

Mitkd seuraavista ympadristotavoitteista (1 — 6) edellyttavat toimenpiteen yksityiskohtaista
haitta-arviointia? Toimenpiteella tarkoitetaan RRF-rahoituksella toteutettavia toimenpiteita.

1. llmastonmuutoksen hillinta: edellyttadko toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia. Valitse
"Kylld" tai 'Ei’.

Kylla O

Ei



1.1 Mikdli vastasit kysymykseen, edellyttédcké haitta-arviointia "Kylld”, vastaa kysymykseen ”Odotetaanko
toimenpiteen johtavan merkittéviin kasvihuonepddstéihin? “Kylla” tai “Ei”.

Kylla [
Ei OJ
Molemmissa tapauksissa perustele vastauksesi.

Perustele yksityiskohtaisesti (enintddn 3 000 merkkia).

1.2 Mikdli vastasit “Ei” kysymykseen, edellyttické toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia, kuvaa
lyhyesti, miksi kyseinen ympdristétavoite ei edellytd yksityiskohtaista haitta-arviointia.

Kuvauksessa on mainittava, mihin seuraavista perusteluista vastauksesi pohjautuu:

e Toimenpiteelld ei ole ennakoitavissa vaikutusta tdhan ymparistotavoitteeseen tai vaikutus on
merkityksetdn, kun otetaan huomioon toimenpiteen luonne seka sen suorat ja ensisijaiset
epasuorat vaikutukset toimenpiteen elinkaaren aikana. Nain ollen toimenpiteen katsotaan olevan
”ei merkittavaa haittaa ” —periaatteen mukainen taman tavoitteen osalta.

e Toimenpide “edistdad merkittavasti” jotakin ymparistétavoitetta luokitusjarjestelmadasetuksessa
tarkoitetulla tavalla, joten sen katsotaan olevan “ei merkittavaa haittaa” — periaatteen mukainen
taman tavoitteen osalta.

(enintdan 3 000 merkkia)

Toimenpiteella ei ole ennakoitavissa suoria tai epasuoria vaikutusta ilmastopaastoihin, kyseess.



2. llmastonmuutokseen sopeutuminen: edellyttaakod toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia.
Valitse "Kylla” tai "Ei”

Kylla [

Ei

2.1 Mikdli vastasit kysymykseen, edellyttddko toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia “Kylld”, vastaa
kysymykseen: Odotetaanko toimenpiteen johtavan nykyisen ilmaston ja odotettavissa olevan tulevan
ilmaston haitallista vaikutusta kyseiseen toimenpiteeseen tai ihmisiin, luontoon tai omaisuuteen? Vastaa
"Kyllé” tai "Ei”.

Kylla [J

Ei

Molemmissa tapauksissa perustele vastauksesi.

Perustele yksityiskohtaisesti (enintddn 3 000 merkkia).

2.2 Mikdli vastasit “Ei” kysymykseen, edellyttécké toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia, kuvaa
lyhyesti, miksi kyseinen ympdristétavoite ei edellytd yksityiskohtaista haitta-arviointia.

Kuvauksessa on mainittava, mihin seuraavista perusteluista vastauksesi pohjautuu:

e Toimenpiteella ei ole ennakoitavissa vaikutusta tdhan ymparistétavoitteeseen tai vaikutus on
merkitykseton, kun otetaan huomioon toimenpiteen luonne seka sen suorat ja ensisijaiset
epasuorat vaikutukset toimenpiteen elinkaaren aikana. Nain ollen toimenpiteen katsotaan olevan
”ei merkittdvaa haittaa ” —periaatteen mukainen taman tavoitteen osalta.

e Toimenpide “edistad merkittavasti” jotakin ymparistotavoitetta luokitusjarjestelmaasetuksessa
tarkoitetulla tavalla, joten sen katsotaan olevan “ei merkittavaa haittaa” — periaatteen mukainen
taman tavoitteen osalta.



(enintdan 3 000 merkkia)

Toimenpiteella ei ole ennakoitavissa vaikutusta tahan ymparistotavoitteeseen tai vaikutus onme

3. Vesivarojen ja merten luonnonvarojen kestava kaytto ja suojelu: edellyttaako toimenpide
yksityiskohtaista haitta-arviointia? Valitse "Kylla" tai "Ei"

Kylla O]

Ei

3.1 Mikdli vastasit kysymykseen, edellyttddkéd toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia “Kylld”, vastaa
kysymykseen: Odotetaanko toimenpiteen haittaavan 1) vesimuodostumien hyvdd tilaa tai hyvdd ekologista
potentiaalia, mukaan lukien pintavedet ja pohjavedet; tai 2) merivesien osalta ympdristén hyvdd tilaa?
Vastaa “Kylld” tai "Ei”

Kylla [J

Ei L

Molemmissa tapauksissa perustele vastauksesi.

Perustele yksityiskohtaisesti (enintdan 3 000 merkkia)



3.2 Mikdli vastasit “Ei” kysymykseen, edellyttdcké toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia, kuvaa
lyhyesti, miksi kyseinen ympdiristétavoite ei edellytd yksityiskohtaista haitta-arviointia.

Kuvauksessa on mainittava, mihin seuraavista perusteluista vastauksesi pohjautuu:

e Toimenpiteelld ei ole ennakoitavissa vaikutusta tahan ymparistétavoitteeseen tai vaikutus on
merkityksetdn, kun otetaan huomioon toimenpiteen luonne seka sen suorat ja ensisijaiset
epdsuorat vaikutukset toimenpiteen elinkaaren aikana. Nain ollen toimenpiteen katsotaan olevan
"ei merkittdvaa haittaa ” —periaatteen mukainen taman tavoitteen osalta.

e Toimenpide “edistdad merkittavasti” jotakin ymparistotavoitetta luokitusjarjestelmaasetuksessa
tarkoitetulla tavalla, joten sen katsotaan olevan “ei merkittavaa haittaa” — periaatteen mukainen
taman tavoitteen osalta.

(enintdan 3 000 merkkia)

Toimenpiteella ei ole ennakoitavissa vaikutusta tahan ymparistotavoitteeseen tai vaikutus on 1

4. Siirtyminen kiertotalouteen: edellyttdaako toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia? Valitse
"Kylla" tai "Ei"

Kylla O

Ei

4.1 Mikdli vastasit kysymykseen, edellyttddko toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia “Kyllé”, vastaa
kysymykseen: Odotetaanko toimenpiteen liscidvdan merkittévdsti jitteen syntymistd, polttamista tai
hdvittédmistd, lukuun ottamatta kierrdtykseen kelpaamattoman vaarallisen jétteen polttamista; tai 2)
aiheuttavan luonnonvarojen suorassa tai epdisuorassa kéytéssd niiden elinkaaren missé tahansa vaiheessa
huomattavaa tehottomuutta, jota ei minimoida asianmukaisilla toimenpiteilld; tai 3) aiheuttavan
kiertotalouden ndkékulmasta ympdristélle merkittévdd ja pitkdaikaista haittaa? Vastaa Kylld tai Ei.

Kylla [l

Ei U



Molemmissa tapauksissa perustele vastauksesi.

Perustele yksityiskohtaisesti (enintddn 3 000 merkkia)

4.2 Mikdli vastasit “Ei” kysymykseen, edellyttéckéd toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia, kuvaa
lyhyesti, miksi kyseinen ympdristétavoite ei edellytd yksityiskohtaista haitta-arviointia.

Kuvauksessa on mainittava, mihin seuraavista perusteluista vastauksesi pohjautuu:

e Toimenpiteella ei ole ennakoitavissa vaikutusta tdhan ymparistdtavoitteeseen tai vaikutus on
merkitykseton, kun otetaan huomioon toimenpiteen luonne seka sen suorat ja ensisijaiset
epdasuorat vaikutukset toimenpiteen elinkaaren aikana. Nain ollen toimenpiteen katsotaan olevan
"ei merkittavaa haittaa ” —periaatteen mukainen taman tavoitteen osalta.

e Toimenpide “edistdad merkittavasti” jotakin ymparistotavoitetta luokitusjarjestelmaasetuksessa
tarkoitetulla tavalla, joten sen katsotaan olevan ”ei merkittavaa haittaa” — periaatteen mukainen
tdman tavoitteen osalta.

(enintdan 3 000 merkkia)

Toimenpide (tekstiilialan kiertotaloutta tukeva taydennyskoulutushanke) edistaa merkittavasti kier

o))



5. Ympariston pilaantumisen ehkaiseminen ja vahentdminen: edellyttdako toimenpide
yksityiskohtaista haitta-arviointia? Valitse "Kylla" tai "Ei"

Kylla ]

Ei

5.1 Mikdli vastasit kysymykseen, edellyttddko toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia “Kylld”, vastaa
kysymykseen: Odotetaanko toimenpiteen lisddvdn merkittdvdsti ilmaan, veteen tai maaperddn kohdistuvia
epdpuhtauspddstéja? Vastaa Kylld tai Ei.

Kylla [

Ei LJ

Molemmissa tapauksissa perustele vastauksesi.

Perustele yksityiskohtaisesti (enintddn 3 000 merkkia)



5.2 Mikdli vastasit “Ei” kysymykseen, edellyttddké toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia, kuvaa
lyhyesti, miksi kyseinen ympdristétavoite ei edellytd yksityiskohtaista haitta-arviointia.

Kuvauksessa on mainittava, mihin seuraavista perusteluista vastauksesi pohjautuu:

e Toimenpiteelld ei ole ennakoitavissa vaikutusta tahan ymparistétavoitteeseen tai vaikutus on
merkityksetdn, kun otetaan huomioon toimenpiteen luonne seka sen suorat ja ensisijaiset
epasuorat vaikutukset toimenpiteen elinkaaren aikana. Nain ollen toimenpiteen katsotaan olevan
"ei merkittdvaa haittaa ” —periaatteen mukainen taman tavoitteen osalta.

e Toimenpide “edistdad merkittavasti” jotakin ymparistotavoitetta luokitusjarjestelmaasetuksessa
tarkoitetulla tavalla, joten sen katsotaan olevan “ei merkittavaa haittaa” — periaatteen mukainen
taman tavoitteen osalta.

(enintdan 3 000 merkkia)

Toimenpiteella ei ole ennakoitavissa vaikutusta tdhan ymparistotavoitteeseen tai vaikutus on me

6. Biologisen monimuotoisuuden ja ekosysteemien suojelu ja ennallistaminen:
edellyttdaako toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia? Valitse "Kylla" tai "Ei"

Kylla O

Ei

6.1. Mikdli vastasit kysymykseen, edellyttéckéd toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia “Kylld”, vastaa
kysymykseen Odotetaanko toimenpiteiden 1) merkittdvdsti heikentévén ekosysteemien hyvdd tilaa ja
sietokykyd, tai 2) heikentdvdn luontotyyppien ja lajien suojelutilannetta, mukaan lukien unionin edun
kannalta merkittdvdt luontotyypit ja —lajit?

Vastaa "Kylla" tai "Ei"

Kylla O

Ei L



Molemmissa tapauksissa perustele vastauksesi.

Perustele yksityiskohtaisesti (enintddan 3 000 merkkia)

6.2 Mikdli vastasit "Ei” kysymykseen, edellyttické toimenpide yksityiskohtaista haitta-arviointia, kuvaa
lyhyesti, miksi kyseinen ympdiristétavoite ei edellytd yksityiskohtaista haitta-arviointia.

Kuvauksessa on mainittava, mihin seuraavista perusteluista vastauksesi pohjautuu:

e Toimenpiteella ei ole ennakoitavissa vaikutusta tahan ymparistétavoitteeseen tai vaikutus on
merkitykseton, kun otetaan huomioon toimenpiteen luonne seka sen suorat ja ensisijaiset
epasuorat vaikutukset toimenpiteen elinkaaren aikana. Nain ollen toimenpiteen katsotaan olevan
”ei merkittavaa haittaa ” —periaatteen mukainen taman tavoitteen osalta.

e Toimenpide “edistdad merkittavasti” jotakin ymparistotavoitetta luokitusjarjestelmaasetuksessa
tarkoitetulla tavalla, joten sen katsotaan olevan “ei merkittavaa haittaa” — periaatteen mukainen
taman tavoitteen osalta.

(enintdan 3 000 merkkia)

Toimenpiteella ei ole ennakoitavissa vaikutusta ilmaan, veteen tai maaperaan kohdistuvia epapu
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